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Vragen van de leden Knops en Amhaouch (beiden CDA) aan de Ministers van 
Buitenlandse Zaken en voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking over de afbraak en inbeslagname van door 
Nederland gefinancierd zonne-energie project door Israël (ingezonden 6 juli 
2017). 

Vraag 1
Klopt het dat de Israëlische autoriteiten in het Palestijnse dorp Jubbet adh 
Dhib zonder vooraankondiging een door Nederland gefinancierd zonne-
energie project hebben afgebroken en grotendeels in beslag hebben 
genomen?1 

Vraag 2
Wat is de directe schade die het gevolg is van de afbraak en inbeslagname 
van dit project? Wat is de totale investering van Nederland in het desbetref-
fende project? 

Vraag 3
Welke functies vervulde het betreffende project voor de lokale bevolking? Wat 
zijn de humanitaire gevolgen van de afbraak voor de bewoners van Jubbet 
adh Dhib? 

Vraag 4
Op welke wijze heeft u bij de Israëlische autoriteiten tegen de afbraak en 
inbeslagname geprotesteerd? Hoe hebben de Israëlische autoriteiten op uw 
protest gereageerd? 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de omstandigheid dat de bewoners van Jubbet adh Dhib 
sinds 1988 diverse aanvragen bij de Israëlische autoriteiten hebben ingediend 
voor aansluiting op het elektriciteitsnet en dat Israël deze telkens heeft 
geweigerd, terwijl nederzettingen en buitenposten in de omgeving van 
Jubbet adh Dhib wel zijn aangesloten?2 

1 «Israël sloopt Nederlands ontwikkelingsproject», AD, 30 juni 2017 (http://www.ad.nl/buitenland/
israel-sloopt-nederlands-ontwikkelingsproject~abb0682c/)
«Separate but Unequal», Human Rights Watch, december 2010

2 (https://www.hrw.org/sites/default/files/reports/iopt1210webwcover_0.pdf)
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Vraag 6
Is het waar dat Israël onder het internationaal humanitair recht verplicht is 
basisvoorzieningen te verlenen aan de lokale burgerbevolking in bezet 
Palestijns gebied, waaronder elektriciteit? Zo ja, in welke mate komt Israël 
deze verplichting na, ook en vooral in Area C van de Westelijke Jordaanoe-
ver? 

Vraag 7
Is het waar dat Israël onder het internationaal humanitair recht geen 
voorzieningen mag vernielen waarmee in bezet Palestijns gebied humanitaire 
hulp wordt geboden en in beginsel de verplichting heeft het werk van 
humanitaire hulporganisaties te faciliteren? Graag een toelichting. 

Vraag 8
Hoe beoordeelt u het standpunt3 van EU Hoge Vertegenwoordiger Mogherini 
dat het bij het bieden van humanitaire hulp in bezet Palestijns gebied «niet 
mogelijk» en «niet denkbaar» is om vooraf toestemming aan de Israëlische 
autoriteiten te vragen en dat het «onze humanitaire plicht» is deze hulp te 
bieden? 

Vraag 9
Wat is uw reactie op de kritiek van de Europese Rekenkamer4 dat de 
Europese Commissie heeft nagelaten haar invloed aan te wenden om Israël 
ten aanzien EU-projecten in bezet Palestijns gebied tot constructieve 
samenwerking te bewegen? Is er enige voortgang in de «structured dialogue» 
hierover tussen de EU en Israël? 

Vraag 10
Deelt u de mening, mede in het licht van de motie Knops c.s.5, dat Israël de 
in Jubbet adh Dhib inbeslaggenomen voorwerpen dient te retourneren en de 
schade die door de afbraak van het project is veroorzaakt dient te vergoeden? 
Welke stappen gaat u zetten, bilateraal en in Europees verband, om dat te 
bevorderen?

3 HV/VP Mogherini, debat Europees parlement, 10 mei 2016:http://www.europarl.europa.eu/
sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+CRE+20160510+ITEM-018+DOC+XML+V0//EN

4 Europese Rekenkamer, 17 februari 2017 (http://actalliance.eu/wp-content/uploads/2017/06/
Follow_up_ECA_SR_14_2013_Palestine-OR-NEAR.pdf)

5 Kamerstuk 23 432, nr. 435
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